Chaleur dégagée par la combustion de 1 kg de combustible

+ chaleur de condensation de la vapeur d’eau dans les gaz

Chaleur dégagée par la combustion de 1 kg de combustible : d’échappement

Qcombustion = PCI | mcombustible

PCS = PCI + (8,937 H,, +E,) " Ah,

— utilisé pour la plupart des machines thermiques

e masse des atomes H dans le combustible . masse de l'eau dans le combustible
= masse du combustible m masse du combustible

Ah,:  chaleur massigue de condensation Ahy(1 bar) = 2250 kJ/kg
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4. Détermination du volume d’air nécessaire et de la composition des gaz
d’echappement dans le cas combustible gazeux
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Tableau 1 : Exemple “gaz nature

Composant Composition du
du combustible
combustible

412 0,= CO, +2 H,0O 0,81-2 = 1,62
C,Hs +3,50,=2 CO, +3 H,O 0,03-3.5 =0,105

- - 0,02

Volume d’air nécessaire (Pouvoir comburivore) :

pour tous les gaz (parfaits) : 1 kmol = 22,4 m?® a0°Cet1bar

i _ M (20 °C et 1 bar) (6) -——

Vv i n i
combustible combustible 21 %

n: quantité des molécules [kmol] _ 79 9%

= Vi =1,705/0,21 "V, =812 Veomp




Besoin en
oxygene
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Ncombustible

0,81
0,03
0,14
0,02

1,62
0,105

- 0,02

0,81 1,62 =
0,06 0,09 —

de lair introduit = 6,41
N=12: 12641=769  0,21,705= 0,341

Somme

Volume des gaz d’échappement (Pouvoir fumigene (humide)) :

= Vazascnapp = (0,87 +1,71+6,55) V.o =913« Vo
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Masse d’air nécessaire :

2,664 C_+7,937H_+0998S_-0O,_
0,231

Myir =>\' Mair stee

Masse des gaz d’échappement :

1M air stoe

3,664*Cp, + 8937*Hpy +Ep + 1,998*S,, + 0,231* (A —1)*

M gaz d'echapp
IM combustibl e

Co, H,O SO,
O,
+ N+ 0,769 * L ® M combustibl e (9)
M combustibl e
N,

Mgaz a'échapp = Mcomb + Mair (10)




